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Bloc IV - Proves d’accés a traducció i interpretació de llengües

85. A la UPC sumem

De bon matí, en plena forma per iniciar la cursa cap a un nou mandat. Plens d’energia, amb
il·lusions renovades, preparats per culminar els projectes en marxa, per endegar-ne d’altres.
Culmineu el projecte de calcular aquesta suma:

∞∑
k=0

1
(3k)!

90. Trivial by Jensen’s inequality

Let me to put you a beautiful problem: Let A = (aij) to be a real symmetric n× n matrix. Let
pA(x) = xn + cn−1x

n−1 + cn−2x
n−2 + · · · + c0 to be its characteristic polynomial (changing its

sign to be monic if necessary). Proof the following inequality:∑
1≤i<j≤n

aiiajj ≥ cn−2

91. Dijkstraído

En Miquel Ortega sempre fa passes erràtiques per la sala mentre pensa problemes d’algorísmia
als entrenaments del Roura. Fins fa un any ho feia aleatòriament, però aquest any un fet ha
destorbat els seus passeigs. Algú ha pintat algunes rajoles de negre, i ara en Miquel només es
pot concentrar si fa el següent: només es mourà en línia recta, excepte quan es trobi a sobre
d’una rajola negra, on podrà fer un gir de 90◦ o continuar recte. Però com ja sabem, en Miquel
té moltes manies, i en aquest cas necessita acabar els seus passeigs on els ha començat (si no li
entra molt de TOC).
Podem imaginar que la sala és una quadrícula n × n, i que exactament 2n caselles han sigut

pintades de negre. Ajudeu a tranquil·litzar en Miquel demostrant que existeix una casella negra
des d’on podrà començar a caminar i tornar a la casella inicial. A continuació es mostra un
exemple de coloració per n = 4, amb un possible camí tancat.
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https://www.upc.edu/ca/sala-de-premsa/noticies/francesc-torres-a-la-upc-sumem


93. Per què Polònia i no Polàndia?

En Kamil Przybyszewski està preparant una mizeria1. Per 12 złotys2, ha comprat un bon
ogórek3 de longitud x0 = 1. Seguint una recepta4 tradicional, per cada n ≥ 0, el talla per un
punt xn+1 triat uniformement en l’interval [0, xn] i afegeix a la mizeria la rodanxa [xn+1, xn].
Quan li queda un tros d’ogórek de longitud menor que δ, 0 < δ < 1, per no tallar-se els dits, el
descarta. Quin és, en funció de δ, el nombre esperat de rodanxes d’ogórek que tindrà la mizeria?

94. El tamaño importa

A Joan le encantan los subconjuntos de Z+, cuanto más Grandes mejor. De hecho, para asegu-
rarse que no sean demasiado pequeños, un conjunto S solo le gusta si cumple que

1. S tiene como mínimo 3 elementos.

2. si a es de S, entonces todos los divisores de a están en S.

3. si a, b ∈ S tales que 1 < a < b, entonces 1 + ab ∈ S.

Demostrad que a Joan no le gusta ningun conjunto que no sea S = Z+.

108. It’s all about the money

Per celebrar el seu 50è aniversari, la UPC està regalant títols de mashin lernin. L’Adrian
Rodriguez i l’Andreu Huguet competeixen per un títol, de la manera següent:
Es tria un enter n uniformement en l’interval [1, 10000]. L’Andreu i l’Adrian, per torns,

intenten endevinar n, començant per l’Andreu. Després de cada intent erroni, s’informa a
ambdós jugadors si n és més gran o més petit que el nombre triat. Els jugadors només poden
triar nombres que no contradiguin la informació fins al moment. El jugador que encerti el
nombre s’emporta el títol.
A l’últim minut, l’Adrian s’adona que al mashin lernin no es fa prou pasta i que vol dedicar-se

a les finances. Per això, decideixen acordar una estratègia per maximitzar la probabilitat de que
l’Andreu guanyi. Podeu ajudar-los a trobar una estratègia en què l’Andreu s’emporti el títol
amb probabilitat més gran que 2

3?

1amanida de pepino
2euros
3pepino
4recepta
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